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Correction du Concours Blanc Tut’Rentrée n°2 d’UE 13 du 12.01.13 
 

Morphologie cranio faciale 
 

1/ A 2/ ABD 3/ A 4/ C 5/ AD 6/ BCD 7/ C 8/ ACD 9/ AD 
10/ D 11/ CD 12/ B 13/ A 14/ ABCD 15/ BD 16/ B 17/ D 18/ AD 
19/ AB 20/ E 
 
QCM 1 : Réponse  A 
 
A) V, de J28 a J38 
B) F, voir item A 
C) F, le procès nasal se forme vers J35 alors que le bourgeon frontal est déjà présent a J28  
D) F, le procès maxillaire est formé par la fusion de 2 epithelia : 2 du maxillaire et 2 du bourgeon nasal (voir schema 
pour plus de clarté) 
 
QCM 2 : Réponses A, B, D 
 
A) V 
B) V 
C) F, c’est le bourgeon maxillaire 
D) V 
 
QCM 3 : Réponse A 
 
A) V  
B) Il y a 10 dents de lait par arcade : incisive centrale, latérale, canine, 1er et 2eme molaire  
C) F, dans l’ordre on a bourgeon, cupule (jeune et agée) et enfin le stade de cloche 
D) Le vestibule est l’espace compris entre les dents et la joue, l’espace entre les dents et la langue s’appelle la face 
palatine  
 
QCM 4 : Réponse C 
 
A) F, il y a d’abord la lame continue puis la formation de placodes puis mise en place de la lame secondaire 
B) F, les placodes se forment a partir d'une lame CONTINUE 
D) F, c'est l'inverse 
 
QCM 5 : Réponses A, D 
 
B) F, la l'origine des dents temporaire . 
C) F, pas d'évolution semblable pour la lame vestibulaire. 
 
QCM 6 : Réponses B, C, D 
 
A) F, La lame vestibulaire va subir un phénomène d’apoptose pour donner le sillon vestibulaire. Les lames dentaires, 
elles donnent les futures arcades dentaires 
B) V 
C) V 
D) V 
 
  
QCM 7: Réponse C 
 
A) F 
B) le NEP disparaît au stade de cupule âgée 
D) le SF apparaît en dehors de la masse epitheliale car celle ci donnera la futur pulpe et le SF lui donnera les 
éléments desmodontales 
 
QCM 8: Réponses A, C, D 
 
A)V 
B)F, l’épithélium odontogène donne la lame dentaire et la lame vestibulaire 
C)V 
D)V 
 



12.01.13Le	
  tutorat	
  est	
  gratuit.	
  Toute	
  reproduction	
  ou	
  vente	
  sont	
  interdites.	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Page	
  2	
  sur	
  
3	
  

 
QCM 9 : Réponses A, D 
 
A) V 
B) F, Le parodonte est constitué du cément, du LAD, et l’os alvéolaire. Mais le ligament alvéolo dentaire est aussi 
appelé : desmodonte 
C) F, La gaine de Hertwig sera à l’origine de la racine 
D) V  
 
QCM 10 : Réponse D 
 
A) F, le cément fait partie du parodonte 
B) tout est vrai sauf que le collet anatomique ne correspond pas a la jonction amelo-dentinaire mais a la JEC (jonction 
email-cément) 
C) c'est le bord occlusal qui est proche du bord libre 
 
QCM 11 : Réponses C, D 
 
A) F, c'est la définition de la hauteur cuspidienne 
B)  F, augmentent l'efficacité masticatoire 
 
 
QCM 12 : Réponse B 
 
A) F,  Il n’y a pas de prémolaire sur la denture temporaire 
B)  V 
C) F, C’est la face mésiale 
D) Le parodonte = LAD (=desmodonte), cément, gencive, os alvéolaire  
 
QCM 13 : Réponses A,  
 
A) V 
B) F, Denture temporaire stable de 2 à 6 ans 
C) F, A partir de 12 ans on a bien la denture permanente mais elle n’est pas encore stable puisque les 3eme molaires 
ne sont pas encore apparus 
D) F, cuspides d’appui =porteuse et cuspides surplombante = guide  
 
QCM 14 : Réponses A, B, C, D 
 
QCM 15 : Réponses B, D 
 
A) piège vicieux mouaaahh, il en fallait bien un, bravo a ceux qui sont pas tombés dans le panneau , on ne dit pas 
dentition mais denture car la dentition c'est un PROCESSUS de croissance et de maturation dy systeme dentaire qui 
conduit a l'établissement de la denture !!! 
C) F, vers 6 ans 
 
QCM 16 : Réponse B 
 
A) F, le maxillaire est la machoire du haut, elle est donc immobile et appartient au crane, et la mandibule qui est le 
seul os mobile 
B) V 
C) F, diminution des surfaces en contact 
D) proprioceptif 
 
QCM 17 : Réponse D 
 
A) F, c'est la définition des traits de classe 
B) F, la 53 correspond a la canine TEMPORAIRE maxillaire droite 
C) F, la 2eme molaire temporaire n'existe pas !!!! 
 
 
QCM 18 : Réponses A, D 
 
La base quoi !!!!! 
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QCM19 : Réponse A, B 
 
C) F, Stade de cloche  
D) F, par son seul versant  
 
 
QCM 20 : Réponse E 
A) F, pas de prémolaire sur les dents de laits 
B) F, à 28 mois 
C) F, augmentée par la tension et diminuée par la pression 
D) F, Incisives, canines, prémolaires mandibulaires  
 
 
 
 
Et voilà notre premier sujet d’UE 13, j’espère qu’il vous a plu.. ne vous inquiétez pas si vous êtes tombés dans les 
pièges on s’en est donné à cœur joie désolé :D mais on voulait vraiment insister sur ce qu’on cible important,  et de la 
compréhension ! Nous vous souhaitons encore un bon paquet de courage, c’est bientôt fini ne vous découragez pas :) 
Lamjed et Maëva !! 
 
 

 


